
INFOANLASS BEVÖLKERUNGSUMFRAGE
HERZLICH WILLKOMMEN ZUM 

VOM MONTAG, 19. FEBRUAR 2024



Eckpunkte zur Umfrage

Befragungszeitraum: 10. Mai – 31. Mai 2023

Versand an alle Einwohnerinnen und Einwohner von Reitnau 
und Attelwil ab 16 Jahren.

Verschickte Bögen: 1331

Rücklauf: 273

Quote: 20.5% 



Anteile Geschlecht



Anteile Wohnort



Anteile Alter



Abweichung Alter



Fehlerbereiche

Bei Konfidenzniveau von 95% (Standard für Umfragen):

Gesamt: 5%

Geschlecht: 8%

Reitnau: 6%

Attelwil: 12%

Alter: 12%-17%



Al

Allgemeine 
Zufriedenheit



1.1 Ich bin alles in allem mit dem Leben in meiner Gemeinde zufrieden.

N/A: 
6.4%



1.1 Ich bin alles in allem mit dem Leben in meiner Gemeinde zufrieden.



1.1 Ich bin alles in allem mit dem Leben in meiner Gemeinde zufrieden.



Al

Leben in der 
Gemeinde



2.1 Das gesellschaftliche und soziale Angebot für meine Altersgruppe ist angemessen.

N/A: 
13.6%



2.8 Es gibt genügend Einkaufsmöglichkeiten in der Gemeinde.

N/A: 
8.9%

2.5 Der Wald in meiner Gemeinde ist attraktiv.

N/A: 
9.4%



2.10 Der Kindergarten Reitnau entspricht meinen Vorstellungen.

2.11 Die Primarschule Reitnau entspricht meinen Vorstellungen.

2.12 Die Oberstufe Schöftland (mit Aussenstandort Reitnau) entspricht meinen Vorstellungen.

N/A: 
55.7%

N/A: 
52.8%

N/A: 
55.7%



Al

Fusion



3.1 Die Fusion zwischen Reitnau und Attelwil war sinnvoll.

N/A: 
17.9%



3.2 Der Prozess der Fusion war transparent und fundiert.

N/A: 
26.8%



3.4 Durch die Fusion hat sich mein Leben in der Gemeinde deutlich verändert.

N/A: 
35.3%



Al

Verwaltung 
Hauswartung
Bauamt



4.1 Die Öffnungszeiten der Gemeindeverwaltung entsprechen meinen Bedürfnissen.

N/A: 
11.5%



4.2 Von den Mitarbeitenden der Gemeindeverwaltung erhalte ich Auskunft, die mir weiterhilft.

4.3 Die Mitarbeitenden der Gemeindeverwaltung sind effizient.

N/A: 
14.9%

N/A: 
31.5%



4.4 Die Mitarbeitenden der Gemeindeverwaltung sind flexibel.

4.5 Ich werde in der Gemeindeverwaltung bzw. am Telefon freundlich behandelt.

N/A: 
32.3%

N/A: 
20.0%



4.6 Die Mitarbeitenden des Bauamts sind effizient.

4.7 Die Mitarbeitenden des Bauamts sind flexibel.

4.8 Ich werde von den Mitarbeitenden des Bauamts freundlich behandelt.

N/A: 
23.8%

N/A: 
24.7%

N/A: 
14.0%



4.9 Die Mitarbeitenden der Hauswartung sind effizient.

4.10 Die Mitarbeitenden der Hauswartung sind flexibel.

4.11 Ich werde von den Mitarbeitenden der Hauswartung freundlich behandelt.

N/A: 
52.8%

N/A: 
51.1%

N/A: 
43.4%



Al

Gemeinderat



5.1 Ich habe Vertrauen in die Arbeit des Gemeinderats.

N/A: 
9.4%

5.5 Der Kontakt mit dem Gemeinderat ist unkompliziert.



Al

Kommunikation
Information



6.1 Die Gemeinde pflegt eine offene Informationspolitik.

N/A: 
12.8%

6.3 Durch die bestehenden Informationsmittel werde ich gut informiert.

N/A: 
9.4%

6.5 Die Qualität des Internetauftritts der Gemeinde ist insgesamt gut.

N/A: 
21.7%



AlSteuern



7.1 Die Steuerbelastung erscheint mir im Verhältnis zum Leistungsangebot angemessen.

N/A: 
17.9%



AlEntsorgung



8.1 Es sind genügend Sammelstellen vorhanden.

8.2 Die Sammelstellen sind sauber und ordentlich.

N/A: 
10.2%

N/A: 
8.9%



Al

Liegenschaften



9.3 Die Benutzung der Gemeindeliegenschaften ist unkompliziert.

N/A: 
34.5%

9.1 Die Gemeindeliegenschaften sind in einem guten Zustand.

N/A: 
28.1%



Al

Verkehrswesen



10.1 Die Strassen und Wege sind in einem guten Zustand.

N/A: 
8.1%

10.4 Das Angebot an öffentlichen Verkehrsmitteln entspricht meinen Bedürfnissen.

N/A: 
11.1%



10.3 Ich wünsche mir Massnahmen zur Verkehrsberuhigung.

N/A: 
12.3%



AlSicherheit



11.1 Ich fühle mich in meiner Gemeinde allgemein sicher.

11.3 Die Präsenz der Polizei ist angemessen.

N/A: 
7.7%

N/A: 
28.1%



DANKE FÜR IHRE MITHILFE UND IHR INTERESSE AN 

UNSEREM DORF.

WIR WÜNSCHEN IHNEN EINEN SCHÖNEN ABEND.


